
令和４年度 第１回静岡市健康福祉審議会 議事録 

１ 日  時  令和４年５月 25日（水） 

２ 開催方法  書面等による開催 

３ 出 席 者  江原勝幸委員長、浅井 哲朗 委員、渥美 郭子 委員、天野 育子 委

員、石岡 久美子 委員、石川 茂吏 委員、遠藤 日出夫 委員、長田 正

章 委員、梶谷 浩 委員、小塩 智章 委員、佐々木 隆志 委員、佐々木 

敏明 委員、佐藤 成子 委員、塩澤 恵子 委員、島本 光臣 委員、白木 

賢信 委員、髙橋 邦典 委員、瀧 義弘 委員、冨安 眞理 委員、西田 

泰子 委員、服部 邦子 委員、原川 雅代 委員、東野 定律 委員、福地 

康紀 委員、三重野 隆志 委員、宮下 友美惠 委員、望月 亮 委員、森

本 達也 委員、若月 雄介 委員 

４ 事 務 局  保健福祉長寿局健康福祉部福祉総務課 生涯活躍推進室 

５ 書面等による開催の了承 

令和４年５月 10日   出欠回答とともに各委員に対して感染拡大時は書面等を

活用した会議を開催する旨の了承を得る。 

令和４年５月 19 日    江原委員長に対して書面等による会議を開催する旨の了

承を得る。 

令和４年５月 19 日～23日 各委員に対して書面等を活用した会議を開催する旨の連

絡をする。 

６ 報告事項等 

（１）報告事項 

令和４年度 健康福祉審議会・分科会の開催予定 

（２）その他周知事項 

ア 静岡市健康長寿のまちづくり計画の次期計画の策定について 

イ 静岡市地域福祉計画の次期計画の策定について 

ウ 静岡市健康爛漫計画の次期計画の策定について 

７ 会議内容  

令和４年５月 25 日        委員に対し会議資料を送付 

令和４年５月 25 日～６月 13日  委員からの意見書の提出 

令和４年６月 17 日        意見書に対する回答を送付、閉会 

この審議会は、専門分科会における審議事項を本体会である当該審議会に報告するた

めに開催するものであるため、委員からの意見書の提出は１回で終了とする。 

８ 議事内容 次ページ「御意見及び回答票」のとおり 



令和４年度 第１回 静岡市健康福祉審議会 御意見及び回答票 

資料№６ 
令和４年度 健康福祉審議会・分科会の開催予定（地域福祉専門分科会「成年

後見制度利用促進計画」に基づく事業の進捗管理） 

御意見 

渥美委員

成年後見制度はとってもいい制度と思っていましたが、利用の仕方がわかりません。

一部の人しか知らない制度ではないでしょうか。障がい者を持つ親は制度利用を考えた

ことがあると思います。しかし、親が良いと思っても、被後見人は障がい者なので、ど

んな対応をしてくださるのか非常に心配です。相続で協議が進まず困っている人もいる

と聞きます。誰が誰に相談したらよいのか、キャンセルはできるのか、相続放棄やグル

ープホームへの入所についても成年後見人が対応してくれるのか、など素人でも理解で

きるようなお話は聞けないでしょうか。

回答

福祉総務課

成年後見制度へのお問い合わせをいただき、ありがとうございます。

静岡市では静岡市成年後見支援センターという成年後見制度に関する常設の窓口を

設けています。また、社会福祉士と弁護士または司法書士による月に一回各区での無料

相談会も開催しています。

基本的な制度の説明から個別事案の相談まで行っておりますので、まずはお電話でお

問い合わせいただくのが良いかと思います。

成年後見制度自体は、一度利用を開始すると、基本的には御本人様の判断能力が回復

した場合または亡くなるまで利用が継続します。御本人様の判断能力の程度によっても

利用したほうがいいか、別の制度の利用で足りるのではないかという場合もありますの

で、そこも含めて御相談いただくのはいかがでしょうか。

成年後見制のパンフレット、成年後見支援センターのパンフレット、相談会のチラシ

を同封いたしますので、参考にしていただければと思います。

御意見を参考に、どのように市民に周知をしていけば利用促進につながるかを引き続

き地域福祉専門分科会にて検討してまいります。

その他 審議会の開催方法について 

御意見 

小塩委員

やはりまだコロナ感染が心配で、夜の会議にバスを使って行くことに抵抗があり、夜

の会議実施については、私自身はまだ不安で参加いたしかねます。分科会で、以前リモ

ートで参加させていただきましたが、何らかの方法を考えていただけませんでしょう

か。

回答

福祉総務課

提案をいただき、ありがとうございます。

次回は出欠確認の際に、Web会議への対応可否も事前に伺うようにいたします。


